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Приветственное слово Генерального прокурора Республики Беларусь Александра Конюка 
на конференции «Апелляционное производство 
в уголовном процессе: реалии, тенденции и перспективы развития»

Уважаемые коллеги, дамы и господа!

От имени Генеральной прокуратуры Республики Беларусь приветствую всех участников конференции. 

Благодарю Совет Европы и г-на Кристоса Якумопулоса за поддержку нашей идеи проведения этого мероприятия и помощь в его организации, приглашение экспертов Совета Европы, представителей органов прокуратуры и судебной власти Армении, Азербайджана, Казахстана и России, уже осуществивших судебные реформы в этой области и имеющих значительный практический опыт их применения.

Искренне признателен за участие в сегодняшнем мероприятии Председателю Верховного Суда Республики Беларусь Валентину Олеговичу Сукало, потому что проведение настоящей конференции и рассмотрение вопросов, связанных с апелляционным производством, конечно, было бы неполным без Верховного Суда – основного генератора введения данной стадии в уголовный процесс Беларуси – от концепции до ее законодательной разработки.
Нормы международного права предусматривают право каждого осужденного за совершение преступления на то, чтобы вынесенный в отношении его приговор или определенное ему наказание были пересмотрены вышестоящей судебной инстанцией.

Конституцией Республики Беларусь также установлено, что каждому гарантируется защита его прав и свобод компетентным, независимым и беспристрастным судом в определенные законом сроки.

Важной гарантией надлежащего обеспечения конституционного права на судебную защиту в Беларуси выступают установленные в разных видах судопроизводств процедуры проверки судебных решений судами вышестоящих инстанций.

Практика прокурорского надзора свидетельствует о том, что рассмотрение дела лишь в одной инстанции не исключает возможность судебной ошибки. Решать эти задачи и призван институт пересмотра судебных решений. 

Теории уголовного процесса известны два основных вида пересмотра судебных решений в уголовном судопроизводстве: апелляция и кассация.

Опыт многих стран свидетельствует, что в классическом понимании апелляция и кассация существуют крайне редко. Как правило, каждое государство конструирует из этих двух форм собственный институт пересмотра судебных решений – апелляцию с элементами кассации либо кассацию с элементами апелляции или использует одновременно оба варианта проверки приговоров.

При этом перечень лиц, которые могут обжаловать и опротестовывать судебные решения, пределы прав суда второй инстанции, основания для пересмотра приговоров в разных странах существенно разнятся.

Своя модель апелляционного производства сформирована и в нашем государстве. При этом Республика Беларусь пошла по пути поэтапного перехода к апелляции путем расширения ее элементов в кассационном производстве в 2012 году и реорганизацией стадии кассационного производства в апелляционное в 2016 году.

Границей между апелляционным производством и последующими проверочными стадиями уголовного процесса является вступление в законную силу приговора и иного судебного решения. 
Государство заинтересовано в том, чтобы каждый обращенный к исполнению приговор был основан на материалах уголовного дела, был законным и справедливым. 

Производство в суде апелляционной инстанции представляет собой самостоятельную форму отправления правосудия по уголовным делам, суть которой заключается в полной или частичной юридико-фактической проверке не вступивших в законную силу решений суда первой инстанции. 

Одно из наиболее значительных отличий апелляционного производства в Республике Беларусь от существовавшего до этого в уголовном процессе кассационного производства по пересмотру не вступивших в законную силу решений заключается в предоставлении суду второй инстанции права непосредственно исследовать имеющиеся в материалах уголовного дела и дополнительно полученные доказательства. Одновременно данное право является важным процессуальным средством, призванным обеспечить высокий уровень качества апелляционного производства.

Судебные ошибки, если они допущены, должны исправляться в апелляционном производстве до вступления судебного решения в законную силу. 
Именно на этой позиции базируются подходы Генеральной прокуратуры Беларуси к принесению апелляционных протестов и участию в суде апелляционной инстанции.

Накануне вступления в силу закона об апелляционном производстве Генеральной прокуратурой уделялось значительное внимание вопросам подготовки прокуроров всех уровней к работе в новых условиях. Проведены необходимые нормативные, кадровые, методические мероприятия. Введена специализация прокурорских работников, участвующих в апелляционном производстве. С учетом накопленного опыта продолжается эта работа и в настоящее время.

Серьезное внимание уделяется повышению качества государственного обвинения и апелляционного опротестования незаконных судебных постановлений. 
Рассмотрение уголовных дел в апелляционной инстанции в условиях действия нового закона показало положительные тенденции, способствующие соблюдению разумного срока уголовного судопроизводства.

В связи с этим следует отметить расширение норм, позволяющих апелляционной инстанции принимать решения в сторону ухудшения положения осужденных, без направления дел на новое рассмотрение в районный суд. Эти полномочия гарантируют экономию процессуального времени.

Особо подчеркну активное применение апелляционной инстанцией нормы закона, позволяющей назначать осужденным более строгое наказание. Если ранее кассационная инстанция, согласившись с доводами протеста прокурора о мягкости назначенного наказания, отменяла приговор и направляла уголовное дело на новое судебное рассмотрение, то в настоящее время решение о необходимости ужесточения наказания принимается апелляционной инстанцией путем изменения приговора. Безусловно, это нововведение сказалось на увеличении количества решений, в которых давалась положительная оценка доводам прокурора о мягкости назначенного наказания. 

По некоторым делам суд апелляционной инстанции уже активно реализовывал свое право на непосредственное исследование доказательств, что способствовало более тщательной оценке законности принятого решения судом первой инстанции. Безусловно, не по всем делам приговоры после этого изменены. Вместе с тем предоставление апелляционной инстанции полномочий по непосредственному исследованию доказательств в судебном заседании имеет важное практическое значение, позволяющее обеспечить гарантию справедливости приговора.

Таким образом, применение уголовно-процессуального закона о возможности пересмотра в апелляционном порядке всех судебных решений по уголовным делам показало свою эффективность.

Примечательно, что установленное законодательное регулирование не исчерпывает всех возможностей апелляционного производства и позволяет в дальнейшем совершенствовать уголовно-процессуальный закон.
Представляется, что в перспективе апелляционная инстанция должна стать основной инстанцией по проверке правильности установления фактических обстоятельств дела, а возможность пересмотра вступивших в законную силу судебных постановлений по уголовным делам в надзорном производстве служила бы дополнительной гарантией реализации конституционного права каждого на судебную защиту и проверки законности таких судебных постановлений.

В этой связи, конечно, нам интересен международный опыт, лучшие практики, проблемы, которые возникают у наших зарубежных коллег, для определения дальнейших перспектив развития апелляционного производства.

Сегодня у нас есть такая возможность.
Уважаемые коллеги! Генеральная прокуратура последовательно выступает за развитие международного сотрудничества, готова оказывать поддержку дальнейшему развитию диалога Беларуси и Совета Европы в уголовно-правовой и иных сферах.
Настоящее мероприятие тому подтверждение. 

Желаю успешной работы!

